
PfarreiengemeinschaŌ Füssen – Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung 
(KonsƟtuierende Sitzung neue Legislaturperiode) 

 

Termin 12.03.2026, 19.30 – 22.15 

Ort Pfarrheim St. Gabriel, Füssen 

Teilnehmer Christa Ahme, Linda Arendt, Andrea Bär, Pfarrer Frank Deuring, Stefan Edel, 
Heike Eggensberger, Katja Gallenmüller, Manuela Kleinpeter, Monika 
Müneyyirci, Michael Plitzner, Pater Joshi SebasƟan, Klara Tiedtke, Sabrina 
Tiedtke, Steffi Werner, Raphaela Wöhrle 

Gast Sybille Berktold, Kindergarten St. Gabriel 

Entschuldigt Petra Pfau, Elke Sontheimer 

ModeraƟon Frank Deuring und Sabrina Tiedtke  

 

TOP E/I/S Inhalt 

1. Gebet  Pater Joshi eröffnet den Abend mit einem geistlichen 
Impuls zum Thema „berufen sein“ und einem Gebet. 

2. Vorstellungsrunde  Vorstellungsrunde in Zweiergesprächen und anschließend 
Vorstellung des Gesprächspartners in der großen Runde. 
Was sind die Charismen des Gegenübers und was möchte 
er/sie in der kommenden Legislaturperiode neu für sich 
entdecken? 

3. Protokollführer E Steffi Werner 
4. Berufung Stefan Edel E Stefan Edel ist als dreizehnter in den PGR (bestehend aus 

12 Personen und einem Jugendvertreter) gewählt worden. 
Er wird einsƟmmig berufen. 

5. Wahl Vorstand E 1. Vorsitzende: Petra Pfau 
2. Vorsitzender: Michael Plitzner 
SchriŌführerin: Steffi Werner 
 
Pfarrer Frank Deuring und Ina Tiedtke gehören dem 
Vorstand als Hauptamtliche an. 

6. Weitere Aufgaben E Vertreter in Kirchenverwaltung St. Mang: Stefan Edel 
Vertreter in Kirchenverwaltung Weißensee: Katja 
Gallenmüller und Raphaela Wöhrle 
Vertreter im Dekanatsrat: Heike Eggensberger 
Protokollführung: Katja Gallenmüller und Steffi Werner im 
Wechsel 

7. Gruppen und 
Angebote 

E/I Ina hat auf ModeraƟonskarten die vielen unterschiedlichen 
Gruppen und Angebote der PfarreiengemeinschaŌ noƟert 
(siehe Anhang zum Protokoll) und diese auf den Tischen im 
Raum ausgelegt. Jedes PGR-Mitglied hat die Aufgabe, auf 
den ZeƩeln mit dem eigenen Namenskürzel zu 
kennzeichnen, in welchen Gruppen oder bei welchen 



Angeboten man bereits akƟv ist und auch, für welche 
Teams/Aufgaben man sich interessiert. 
Sollte es für einzelne Teams/Aufgaben noch keinen Eintrag 
auf der PG-Webseite geben, wird dies durch einen blauen 
Klebepunkt gekennzeichnet. 
Wer in einer Gruppe akƟv ist, soll zukünŌig die Anliegen 
des Teams mit in den PGR bringen. Bei Bedarf können 
Vertreter aus den Gruppen auch an Vorstandssitzungen 
teilnehmen und dort zum Beispiel ein Anliegen vorstellen. 

8. Verabschiedung der 
scheidenden PGR-
Mitglieder im 
SonntagsgoƩesdienst 

I 06.04., 9.00 Uhr, Weißensee 
12.04., 10.00 Uhr, Hopfen (anschließend Kirchenkaffee)  
12.04., 10.30 Uhr, St. Mang 
19.04., 18.00 Uhr, St. Gabriel 

9. Team 
Begegnungszentrum 

I Teilnehmer: Andrea Bär, Christa Ahme, Frank Deuring, 
Monika Müneyyirci, Michael Plitzner, Stefan Edel, Steffi 
Werner 
Erstes Treffen: 07.04.2026, 19:30 Uhr, bei Pfarrer Frank 
Deuring 
Aktuelle Themen: 

 Vorbereitung Grundsteinlegung mit Bischof 
 Welche AusstaƩung benöƟgen wir? 
 Was nehmen wir mit aus dem alten Pfarrheim? 
 Welche Möbel lassen wir auĩereiten? Hierzu 

schlägt Heike Eggensberger vor, dass wir uns beim 
Haus Hopfensee erkundigen, was mit den alten 
Tischen und Stühlen dort passiert und zu welchen 
KondiƟonen man diese ggf. übernehmen könnte. 

 Wir erfüllen wir das neue Zentrum mit Leben? 
 … 

10. Verschiedenes E/I  Anfrage des Allgäu-Schwäbischen Musikbundes, 
ob wir mit ihnen am 27. September um 10:00 Uhr, 
einen GoƩesdienst auf dem Außengelände des 
Festspielhauses feiern. Der GoƩesdienst in Sankt 
Mang enƞällt dann. Bei schlechtem WeƩer findet 
der GoƩesdienst wie üblich in Sankt Mang staƩ. 

 Zur Teilnahme an der diesjährigen Fußwaschung 
(19.00 Uhr, Sankt Mang) laden wir in diesem Jahr 
verschiedene Menschen aus der Gemeinde ein, 
zum Beispiel den Bürgermeister, einen Polizisten 
etc. Gerne mit Vorschlägen melden oder auch, 
wenn man selber dabei sein möchte. Im Anschluss 
an den GoƩesdienst findet im Seeloshaus eine 
Agape-Feier staƩ. Andrea Bär und Raphaela 
Wöhrle haben sich bereit erklärt diese zu 
organisieren. 
Die Pfarrjugend wird auch am GoƩesdienst 
teilnehmen, anschließend eine eigene Agape 
ausrichten und übernimmt eine Stunde der ewigen 
Anbetung, die ebenfalls nach dem GoƩesdienst 
beginnt. 



 Am Gründonnerstag findet nur ein GoƩesdienst 
staƩ, weil in den letzten Jahren die 
Besucherzahlen deutlich zurück gegangen sind. 

 Der GoƩesdienst am Ostersonntag in St. Mang 
beginnt bereits um 10:00 Uhr, weil dieser vom BR 
im Radio übertragen wird. 

 Pater Joshi möchte einen Ausflugstag für die ganze 
PG organisieren. Im Mai findet bereits ein ´solcher 
Ausflug für die Senioren staƩ. Ideen wären zum 
Beispiel gemeinsam nach Oberschönenfeld oder 
Elchingen zu fahren. Vorschläge zum „Wohin“ und 
„Was“ biƩe in den PGR-WhatsApp-Chat schreiben. 
Die maximale Fahrtzeit für diesen Ausflug sollte 
1,5-2 Stunden nicht überschreiten. 

 Wir suchen nach wie vor nach einem Mesner für 
Acht Seligkeiten. Genauere Infos zu den 
Anforderungen der Stelle biƩe aus der 
Ausschreibung auf der Webseite entnehmen. Und 
wer einen möglichen Kandidaten im Sinn hat, biƩe 
unbedingt melden. 

 Wer gerne eine Jacke oder einen Hoodie mit dem 
PG-Logo und dem Hashtag „Gesegnet“ bestellen 
möchte, biƩe direkt mit Andrea Bär in Verbindung 
setzen. 

11.  Termine I  17.04.2026, 18.30 Uhr, Pfarrheim St. Gabriel, 
Helferfest (um Anmeldung wird gebeten) 

 29.04.2026, 19.00 Uhr, Pfarrheim St. MarƟn, MOD, 
Willkommensabend für die Pfarrgemeinderäte im 
Dekanat MOD 

 21.05.2026, 19.00 Uhr, Seeloshaus, nächste 
Sitzung PGR 

 19.06.2026, 15.00 Uhr Grundsteinlegung 
Begegnungszentrum mit Bischof Bertram 

 04.07.2026, 9.00-16.00 Uhr, Klausurtag PGR und 
KV (Begegnungszentrum wird auch hier zentrales 
Thema sein) 

 10.10.2026, 14.00-19.00 Uhr, FamiliennachmiƩag 
der Kolpingsfamilie Füssen (Wir können auch dabei 
sein und eine AkƟvität für Kinder oder Familien 
anbieten. Wer Interesse hat, biƩe bei Ina melden. 
Weitere Infos werden folgen.) 

12. Abendsegen  Frank spendet den Abendsegen. 

 

Protokoll erstellt von: Steffi Werner 


